

马其顿正式更名为“北马其顿共和国”

联合国秘书长:看似难解决的争端实际上也可通过对话解决

新华社联合国2月13日电(记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯13日通过发言人发表声明,对希腊和马其顿成功解决马其顿国名争议表示欢迎。

古特雷斯的发言人迪雅里克在声明中说,古特雷斯12日收到双方去年6月就国名问题达成的协议正式生效的通报。古特雷斯认为,这说明看似难以解决的争端实际上可以通过对话解决。他对两国和两国总理表示祝贺。

古特雷斯还感谢他的特使马修·尼米兹为此所做的不懈努力,并呼吁联合国会员国、地区组织和国际团体支持两国迈出的历史性步伐。

新华社地拉那2月13日电(记者刘力航)斯科普里消息:马其顿政府12日晚间发表声明宣布,自当天起马其顿正式更名为“北马其顿共和国”。

据当地媒体13日报道,马政府在声明中说,实施北马其顿共和国宪法修正案的条件已经满

足。宪法修正案将产生一系列义务,相关措施与决定将在政府部门后续发表的公报中提出。

据报道,随着国名正式变更,政府计划在三天内在国界和机场等场所换上新国名标志;在两周内对所有印刷材料进行有关国名的更改。此外,国家银行将制定逐步更换纸币计划。

马其顿1991年脱离南斯拉夫独立,定宪法国名为“马其顿共和国”。希腊方面认为,这一国

名暗示马其顿对希腊马其顿省有领土和文化遗产要求。因国名争议,作为欧盟和北约成员的希腊反对马其顿加入欧盟和北约。

2018年6月,马其顿与希腊两国政府达成协议,以马其顿更名为“北马其顿共和国”作为希腊同意其加入欧盟和北约的条件。今年1月11日,马其顿议会通过宪法修正案,同意按照协议更改国名。同月25日,希腊议会批准该协议。

美制裁伊朗两家实体和9名个人

据新华社华盛顿2月13日电(记者朱东阳 刘品然)美国财政部13日宣布对伊朗两家实体和9名个人实施制裁,称这些实体和个人涉嫌支持针对美国公民的恶意网络活动和情报活动。

根据美国财政部当天发表的声明,一个名为“新地平线组织”的伊朗实体举办国际会议,为伊朗有关机构招募人员并收集情报提供平台,包括美国公民在内的外国参会者成为伊朗情报人员的“工作”对象。4名个人因与该实体有关被列入受制裁名单。另一个伊朗实体和5名相关个人涉嫌针对美国政府和军方现任和前任工作人员进行“恶意网络活动”,也被列入制裁名单。

沙特取消赴黎巴嫩旅行警告

据新华社贝鲁特2月13日电(记者李良勇)沙特阿拉伯驻黎巴嫩大使瓦利德·布哈里13日说,鉴于黎巴嫩安全形势好转,沙特取消针对黎巴嫩的旅行警告。

布哈里当天陪同到访的沙特高级特使尼扎尔·阿卢拉会见黎巴嫩总理哈里里。他在会见结束后说,鉴于先前导致沙特发布针对黎巴嫩旅行禁令的安全原因已不复存在,且沙特得到黎巴嫩政府关于安全形势稳定以及致力维护沙特公民安全的保证,因而取消赴黎旅行警告。

日本官房长官说 冲绳公投结果不会 影响美军基地搬迁

据新华社东京2月14日电(记者王可佳 姜俏梅)日本内阁官房长官菅义伟14日表示,驻日美军普天间基地搬迁计划不会因冲绳县内公投结果发生改变。

冲绳县当天发布县内公投的投票公告,将于24日就是否支持将驻日美军普天间基地搬迁至县内边野古地区一事举行公投。

菅义伟在14日举行的例行记者会上表示,这一公投是地方公共团体基于相关条例所实施的,中央政府不予置评。他强调,中央政府推进新基地建设及搬迁计划的想法并未改变。

为竞选参议员造势

尼日利亚 一州长车队遭袭

新华社阿布贾2月13日电(记者郭骏)据尼日利亚消息人士13日透露,尼东北部博尔诺州州长的车队日前遭到武装分子袭击,至少3人死亡。

袭击发生在12日晚。当时,博尔诺州州长卡希姆·谢蒂马正前往靠近喀麦隆的一个边境地区举行选举造势活动(谢蒂马有意竞选国民议会参议员),车队突然遭到一伙身份不明的武装分子袭击。一位军方消息人士说,3名死者中包括谢蒂马的一名下属和负责安保的两名士兵,他本人没有受伤。



北约国防部长会议在比利时布鲁塞尔结束

2月14日,北约国防部长会议在位于比利时首都布鲁塞尔的北约总部结束。图为北约秘书长斯托尔滕贝格(中)、美国代理国防部长沙纳汉(右)与英国国防大臣威廉姆森在北约国防部长会议开始前交谈。

新华社记者 郑焕松 摄

“通俄”调查中多次撒谎

特朗普前竞选团队负责人或面临更重量刑

新华社华盛顿2月13日电(记者孙丁 徐剑梅)美国一名联邦法官13日裁定,特朗普总统前竞选团队负责人马纳福特由于撒谎,违反了与“通俄”调查特别检察官罗伯特·米勒达成的认罪协议。

华盛顿哥伦比亚特区联邦地区法官埃米·伯曼·杰克逊当天表示,马纳福特就与“通俄”调查相关事宜向联邦调查局、米勒办公室和大陪审团“多次故意进

行不实陈述”。

杰克逊说,马纳福特就他与一名俄罗斯籍商业伙伴的交流内容撒谎,米勒办公室已提供相关证据。

马纳福特于2016年3月加入特朗普竞选团队,同年6月成为竞选团队负责人,当年8月因收受乌克兰亲俄政治势力酬劳并为其进行政治游说一事曝光被迫离职。

2017年10月,米勒团队以洗钱、密谋反美等起诉马纳福特。去年9月,马纳福特承认密谋反美和密谋妨碍司法两项罪名,并同意配合米勒团队的调查工作。去年12月,米勒团队指控马纳福特在配合调查期间撒谎。马纳福特此后曾否认故意撒谎。

法律分析人士指出,杰克逊的裁决意味着马纳福特已失去被“从轻发落”的机会,或面临更

重量刑。据悉,该案将于3月13日宣判。

此外,马纳福特去年8月还被美国弗吉尼亚州联邦地区法院陪审团裁定有8项罪名成立,包括5起税务诈骗、两起银行诈骗和一起隐匿海外银行账户罪。该案的宣判日期尚未确定。

特朗普长期指责米勒调查是一场政治“猎巫”。俄罗斯一直否认干预2016年美国大选。

特朗普遭“打脸”

美国会不支持对委内瑞拉动武

新华社华盛顿2月13日电(记者朱东阳 刘品然)美国负责委内瑞拉事务的特别代表埃利奥特·艾布拉姆斯13日说,美国目前不倾向对委内瑞拉采取军事行动。

艾布拉姆斯当天在出席国会众议院外交事务委员会的一个听证会上作出上述表示。他说,对委动武不是美国的政策,美方将寻求通过人道、经济、外交等手段

处理涉委事务,但美国仍保留对委内瑞拉的所有选项。

艾布拉姆斯说,美国已经取消了委最高法院数名成员赴美的签证,未来将继续对马杜罗政府施压。他还透露,美国和俄罗斯已就委局势进行了几次对话,但成效不大。

众议院外交事务委员会主席恩格尔发言说,他对总统特朗普屡次暗示不排除对委采取军事行

动的言论感到担忧,但国会不会支持美国军事干预委内瑞拉,这一方案“不在选项之列”。根据美国法律,美对其他国家采取军事行动需得到国会批准。

恩格尔还说,白宫必须思考对委国家石油公司的制裁可能给委民生带来的影响,美要继续评估制裁措施的效果。此外,白宫当前的移民政策可能加剧委难民危机。

当天,特朗普在白宫接待了来访的哥伦比亚总统杜克。被问到美国是否会对委动武时,特朗普重申不排除任何选项。

委内瑞拉议会主席瓜伊多1月23日在一场反对党集会活动中自我宣布为委内瑞拉“临时总统”,要求重新举行大选,美国及一些拉美国家立即对瓜伊多表示支持。为逼迫马杜罗下台,美国近日对委内瑞拉的制裁不断加码。